

## 请党放心 强国有我

小学四年级学生 闵逸桐

庆祝中国共产党成立100周年大会于7月1日早晨在天安门广场隆重举行。这一天，我怀着无比激动的心情，坐在电视机前观看现场直播。

大会最让我感到振奋的是共青团员和少先队员代表在大会上的献词。当听到他们朗诵“中国站起来——富起来——强起来”时，我心潮澎湃，热泪盈眶。

浙江嘉兴南湖的红船，带领中国革命进入了一个新的时代，是中国共产党、是毛主席，让中国人民站了起来；改革开放的宏伟蓝图，让中国富了起来；“弘扬民族精神、凝聚中国力量”的中国梦，让我泱泱大中国强大起来。

是啊，袁隆平爷爷培育的杂交水稻，养活了世界几十亿人口；宇航员杨利伟叔叔登天，让世界瞩目；陈薇院士和她的团队研发的新冠疫苗，惠及全球；中国空间站的建立，让世界震惊。中国，我们的大中国，在中国共产党的领导下，正昂首阔步走在日益强大的征途上。

他着急了

小学五年级学生 魏语辰

## 校园文学大展

办人民满意教育

通讯员 林爱铭

那一天，我看表弟着急的样子，觉得又好笑、又好气。

星期天一大早，舅舅打来电话，说要带我和表弟去万达广场玩，我非常高兴。听好多同学说起过，高新区新开的万达广场非常热闹，里面有好多好吃的、好喝的、还有好玩儿的。

可是，一想到数学作业还没有写完，我就打算先写完作业，再跟着舅舅他们一起去玩儿个痛快。我再三央求舅舅他们等等我，他们都同意了。

我在自己的房间里专心地写作业。我那五岁的小表弟可是等不住了，每隔5分钟打一次电话给我妈妈，打听我作业写完了没有。20分钟后，舅舅他们一家居然跑到我们家里来等了。表弟显然是等不及了，一进门就大声嚷

嚷，“姐姐快点，姐姐快点。”妈妈怕表弟干扰到我，好不容易才把表弟哄安静了。谁知，还没安静几分钟，表弟又像个小猴子似的活动开了，他一会儿在客厅大声喊叫“姐姐”，一会儿又来拍打我房间的门，不停地催促我，见我没有动静，居然自顾自打开我房间门，“咚咚咚”跑到我的书桌前，一会儿歪着脑袋催我快点儿，一会儿又拍拍我的胳膊，一会又“咚咚咚”地在客厅和我房间之间跑来跑去，一会儿又抱怨我太磨叽。

舅妈怕表弟干扰到我，就把他强行拉到客厅。但这也没能管多久，不一会儿，他又开始闹腾了，拉开我的玩具箱，哗啦一下子，把玩具倒得满地都是，一会儿踢这些无辜的玩具，一会儿躺在地上打滚儿，一边跺脚，一边哭喊：“哎呀，姐姐，你怎么还写不完啊？”客厅闹腾的刚刚消停，又从厨房跑到厕所，从厕所跑到卧室，大吼大叫……

终于，我写完了作业，看见他那副着急的模样，我想笑却又不敢笑，赶紧换好衣服，跟舅舅妈妈一起出发了。

(指导老师：石承丽)

看着天安门广场上整齐的方阵，听着四位青少年代表的献词，我的耳畔响起了梁启超先生的“少年强则国强”的声音。

自古英雄出少年。在那炮火连天的年代，13岁的王二小，凭借着对乡亲们、对家园的热爱，临危不惧，把敌人引进了八路军的埋伏圈；年轻的共产党员刘胡兰，面对敌人的铡刀，宁愿牺牲自己，也不出卖革命同志。周恩来总理在12岁就立下了“为中华之崛起而读书”的远大志向，鲁迅先生在求学时代，为了唤醒沉睡的东方巨狮，毅然决然弃医从文。

当天安门前的青年方阵响起铿锵有力的“请党放心，强国有我”声音时，我也禁不住高声喊出：“请党放心，强国有我！”

(指导老师：石承丽)

亲爱的爸爸妈妈：

你们好！

记得十岁生日那天，你们捧着一个大大的生日蛋糕来到我房间里，充满希望地对我说：祝儿子生日快乐，健康成长。

“谢谢爸爸妈妈！”以前说完这句话，我就满心欢喜、心安理得地去吃蛋糕了。可这次话刚出口，我突然感到有些不自在：十个春夏秋冬里，你们为我所做的一切，岂一个“谢”字了得？

妈妈，当我还在我肚子里时，您就天天给我讲故事，我出生后，即使在您工作很忙时也没落下。从安徒生到“铁杵成针”，日复一日，年复一年，直到我能够独自看书。现在我如此喜欢阅读，离不开您的熏陶。我的课外知识与日俱增，离不开您的帮助。

爸爸，我每次出去玩，您都要给我定个时间，说好玩多久就只能玩多久，每次不许超过三十分钟。说真的，以前我很不服气，为什么别的小孩想玩多久就可以玩多久。但是，现在我明白了，如果不是您的教导，我哪能养成惜时守时的习惯？如果不是您的坚持，我哪有时间学国际象棋，哪有现在令我自

信的特长，哪能捧回一个个奖杯、一张张奖状、一块块奖牌？

爸爸妈妈，我知道，你们为我做的一切是为了让我不输在人生的起跑线上。你们的辛劳，你们的关爱，我怎敢忘，我怎能忘？爸爸妈妈，我曾经让你们失望过，也曾经让你们伤心过。但过去的已经过去，从这一刻开始，我将给自己定一个新的目标、新的起点，我将更加努力地把我该做的做得更好。相信我，相信我一定能做到的。

爸爸妈妈，我一定会好好学习，一定能实现我美好的理想。因为我相信“天道酬勤”，相信“有志者，事竟成”。

祝：身体健康，万事如意！

爱你们的儿子：蒋睿  
(汉滨区培新小学学生)

2021年6月16日



给爸爸妈妈的一封信

## 写给老师的一封信

亲爱的杨老师：

您好！您就如我们的姐姐一般，教育我们，教我们知识，培养我们的能力，教我们做人。在这四年的时间里，我感恩于您！

杨老师，您很善良！记得那一次，我们班的一位同学眼睛碰伤了，您将她带进药店买药，给她眼睛滴眼药水，让她的爸爸妈妈把她接回去，走之后，您才放心。回到教室还特意对我们强调安全问题，您说的我都记住了。您还说过，您选班长不在乎他学习多么得好，而是在乎他的品质和品德有多好，能担当起这个责任。杨老师，我要感恩于您！因为您的心中装着我们每一个不论好坏同学的希望。

杨老师，您很专业！记得有一次，我们在学鸡兔同笼时，虽然很难，但是您也用最简单的方法教会了我们。不过，还有一些人没听懂时，您会继续再讲一遍，指导我们做一些同类型的题，慢慢地，我们就掌握了这类题的做法。您的方法真好，您的课堂非常生动、有趣，我们听讲也更加认真起来。虽然有几个上课开小差的同学，您只用温柔警告，他们也便

会认真起来。

杨老师，您很快乐！记得前段时间您生日那天，同学们早上就商量着如何祝福您生日快乐，等到下午时，我一进教室，发现黑板上画满了好看的图案，有三个同学还带来了生日蛋糕，您进教室后是多么快乐，您的快乐也能带给我们快乐！

杨老师，您也很神奇！当您在读一道题之后，题目有些复杂，所以常常给我们画图，理清我们的思路。您画完图后，我们真的突然发现题不是那么难做了，真令我深深折服。您常常带给我们不一样的体验，我们都很喜欢您！

我敬佩您，敬佩您无私、善良、神奇的品质，是您，教会了我们数学知识，我们很开心遇见了您。我爱您，亲爱的杨老师！

祝：工作顺利！健健康康！

您的学生：惠霏霏  
(汉滨区培新小学学生)

2021年6月16日

## 汤军：真情支教，潜心育人

通讯员 汪银春

## 自主研发，巩固提高

爱无声，却可以跨越千里。

## 是良师，亦是挚友

古人有云“亲其师，方能信其道。”作为一名老师，和学生交流沟通就显得尤为重要，汤老师就是这么一位能走进学生心灵的老师。每次上课，总是提前来到教室，和学生“闲聊”起来，从白河三点水到一号彩虹路，从北斗组网到中美贸易战，都是他们的话题，有时也会关切地问起学生的家庭情况，给与更多的鼓励。时间一长，每次看见汤老师，学生们就会过来主动交流，甚至互相调侃起来。

“老师，这是我家自制的新茶，给你尝尝！”“老师，周末我们一起去天宝”“老师，有空去我家，尝尝白河特色菜”“老师，你要回去了吗？你教了我们刚一年啊！”“老师，你有空要再回白河哟”……这些天真烂漫的声音，是对一位老师最大的认可。

在支教的课余时间，汤军老师还深入教研室、阳光学校、城关中学等开展教研和拓展活动，积极参与到学校的礼仪操和技能大赛活动中，2021年初，又主动多承担了另一个高考综合班的教学任务。

一年白河行，一生白河情。回忆起一年的支教工作，汤军说，“白河的孩子真诚可爱，他们是白河的未来，能为他们做点什么，即使辛苦，也是非常值得的。遇见白河，就是一场今生注定挥之不去的缘分，到白河工作，将是一生珍藏难忘的美好回忆！”

## 学生暑期可到市图书馆看电影

本报讯 (通讯员 王庭德)

“还没开场，已经座无虚席。”安康市图书馆流通部工作人员范世娥说。7月11日下午，安康市图书馆“暑期电影放映厅”已展播第4场，场场火爆。在多功能报告厅，图书馆工作人员精心挑选适合青少年的精彩动画影片《哈利·波特与魔法石》正在放映，孩子们完全沉浸在精彩的故事情境中，时而兴奋，时而皱眉，时而手舞足蹈。直至影片放映结束都不愿离去，大家都意犹未尽，还在跟小伙伴们讨论着剧情。开心的微笑荡漾在每一个孩子的脸上，显得如此烂漫而美好。

据了解，暑假期间，安康市图书馆于每周二、周四、周六、周天都会为小读者播放精彩影片，并且推出“唱诵国学经典”“巧手坊”手工制作“传承家风 少儿诵读”朗诵会等20余项精彩纷呈的少儿活动，充分发挥文化信息资源共享工程的惠民作用，为孩子们提供拓展视野、培养兴趣的平台，让图书馆成为广大青少年假期好去处。



聚焦教育质量，下硬茬出实招解民之所盼。坚持问题导向、目标导向，主管局修订完善《中小学幼儿园奖励性绩效实施指导意见》等11项管理制度，落实提升教育教学质量与教师奖励性绩效工资、晋级晋档、教师流动、评优树模的四个挂钩机制，突出教育教学质量核心地位，推进教育评价改革，狠抓常规教育教学过程督导和结果运用，广大群众对教育的满意度不断提高。

推行课后服务，让孩子尽享“丰盛套餐”。主管局制定《进一步规范中小学生课后服务工作的通知》和《中小学校内课后服务收费有关事项的通知》，从课后“服务管理、服务内容、服务收费、服务行为”四个方面进行规范。县教体科技局教育督导室常态化逐校督导指导，防止学校在实施过程中服务内容异化、形式异化、效果异化，确保课后服务科学有效。解决了2万余户家庭“放学早，接送难”的实际困难。

实施护学岗，竭力筑牢安全防护网。全县学校坚持校园安全“三防”并举，实施以“公安+学校+家长+社会”为构架的“四位一体”护学岗机制，组建了由派出所民警、交警、巡特警为主的“公安护学”，学校保安、值班教师为主的“校园护学”，“红袖章”、治安志愿者为主的“社会护学”，以及由家长为主的“家长护学”四支队伍，竭力筑牢校园安全屏障，惠及全县3万余名学生。

落实健康教育，倾情关爱铸就幸福港湾。主管局制定了《进一步做好中小学心理健康教育工作通知》，率先在全市试点组建积极心理发展中心，建立心理辅导室、心理活动室和心理资料室，组建心理健康教育和心理咨询团队，将心理健康工作辐射全县中小学校；办好“家长学校”，定期开展家庭教育讲座和报告会，让孩子在家校社共育下健康阳光成长。

抓实近视防控，呵护好青少年光明未来。主管局出台《综合防控儿童青少年近视实施方案》，全面落实“四课、三操、两活动”，办好“两节一会”，开展研学旅行和校外劳动实践，加强中小学生作业、睡眠、手机、读物、体质“五项管理”力度，常态化开展科学用眼护眼健康教育，联合家长共同营造爱眼护眼氛围。

推进思政课改革，培根塑魂育时代新人。印发《汉阴县推进中小学党建引领思政课建设工作实施方案》，制定德育与党史学习教育和思政与党史学习教育方案，实施“党建+思政+德育”的“143”模式思政课改革，坚持党委统一推动，坚持思政与党建融合、与德育融合、与学科融合、“培练评”融合，坚持思政教育与日常活动结合、与研学实践结合、与党史及优秀文化结合。教育引导学生树立正确世界观、人生观、价值观，厚植爱国主义情怀。思政课改革做法被中央教育工作领导小组秘书组《教育工作情况》推广，入选陕西省《新时代思想政治工作创新案例》，获全市宣传思想文化工作创新竞赛二等奖。